
E X T R A S

din procesul verbal nr. 1 al şedinţei Consiliului ştiinţific 
al Institutului de Chimie al A.Ş.M.

din 07 iulie 2014 mun. Chişinău

Din 16 membri ai Consiliului 
ştiinţific au asistat în şedinţă 12 persoane

ORDINEA DE ZI

2. înaintarea candidaturilor pentru suplinirea funcţiei vacante de director al Institutului de 

Chimie al AŞM

S -  A AUDIAT: Propunerile membrilor Consiliului Ştiinţific privind înaintarea candidaturilor 
pentru suplinirea funcţiei vacante de director al Institutului de Chimie al A.Ş.M.

Au luat cuvântul:

Dr. hab. Aculina Arîcu: în conformitate cu Hotărirea CSŞDT al AŞM nr. 126 din 2 
iunie 2014, începând cu 9 iunie 2014 a fost anunţat concursul privind ocuparea funcţiilor de 
director pentru un şir de institute din cadrul AŞM, inclusiv şi pentru Institutul de Chimie.

După mai multe discuţii cu direcţia personal, secretariat şi direcţia juridică a AŞM, care 
confirmă respectarea cadrului legal, recomand candidatura mem. cor. Tudor Lupaşcu la funcţia 
de director al Institutului de Chimie. Şeful-adjunct al direcţiei juridice Angela Belinschi este 
prezentă la şedinţa de azi şi ne confirmă, că domnul director Tudor Lupaşcu are dreptul să 
candideze pentru următorul mandat de director al Institutului de Chimie.

Membrul corespondent, dr. hab., prof. T. Lupaşcu activează în institut peste 40 ani. 
Numai pe parcursul ultimilor 5 ani este autor şi coautor a circa 200 de publicaţii ştiinţifice. 
Activînd în funcţia de director de mai mulţi ani, este la curent cu obiectivele şi tematica 
ştiinţifică, precum şi cu toate problemele Institutului. Dumnealui a depus un efort şi un aport 
considerabil în activitatea institutului: a participat la fondarea Centrului „Chimie Fizică şi 
Nanocompozite”; au fost efectuate un şir de reparaţii în laboratoare, coridoare, depozit etc; s-au 
achiziţionat un şir de aparate: IR, UV-VIS, RMN, Mosbauer, analizator de elemente, autosorb; 
au fost reparate şi amenajate încăperile pentru amplasarea utilajului ştiinţific procurat.

începând cu 2006 se editează revista Institutului „Chemistry Journal of Molldova”. Un 
aport în editarea acestei reviste îl are dl director T. Lupaşcu, ca redactor-şef adjunct.

Din discuţiile particlulare cu academicienii P. Vlad şi C. Turtă confirm, că şi Dumnealor 
susţin propunerea de a recomanda candidatura memrului corespondent Tudor Lupaşcu la funcţia 
de director al Institutului de Chimie pentru următorii 4 ani.

Dr. hab., prof. Fliur Macaev: Atât în cadrul Institutului de Chimie cât şi în întreaga 
Academie de Ştiinţe a Moldovei avem o situaţie destul de complicată, deaceea trebuie să avem 
un director cu experienţă bogată managerială. în acest aspect, membrul corespondent Tudor 
Lupaşcu este cea mai potrivită candidatură. Rezultatele Dumnealui ştiinţifice fundamentale şi 
aplicate sunt cunoscute şi înalt apreciate de toată comunitatea ştiinţifică din ţară, cât şi de peste 
hotarele ei. Numai în ultimii ani au fost elaborate preparatele “ENOXIL-M” - pentru tratarea 
maladiilor provocate de bacterii şi fungi şi „Enoxil-A”- pentru sporirea rezistenţei plantelor la 
putregaiul de rădăcină.

Experienţa bogată în stabilirea relaţiilor cu multe centre ştiinţifice internaţionale, 
contribuie la realizarea proiectelor ştiinţifice Internaţionale ale institutului. în prezent Dumnealui



este conducător al unui proiect din cadrul programului FP7 -  proiect la care visează fiecare 
dintre noi.

Un aport considerabil are dl T. Lupaşcu şi în pregătirea cadrelor tinere ale Institutului de 
Chimie. Sub conducerea dlui prof. T. Lupaşcu au fost susţinute 3 teze de doctor habilitat şi 6 teze 
de doctor în ştiinţe. Sunt în etapa de pregătire 3 teze de doctor în chimie.

Dr. hab. Nicon Ungur: Graţie domnului profesor T. Lupaşcu, care a găsit modalităţi de a 
stimula tinerii cercetători prin acrodarea anuală a premiilor pentru cele mai bune rezultate 
ştiinţifice obţinute, actualmente în cadrul Institutului de Chimie activează circa 30% de tineri 
cercetători.

Dumnealui a desfăşurat o activitate fructuoasă în vederea sporirii suportului ştiinţei în 
soluţionarea problemelor economiei naţionale, rezultate care au fost apreciate la un nivel foarte 
înalt de către CNAA al RMoldova în timpul desfăşurării ultimei proceduri de acreditare a 
institutului.

Eu susţin propunerea de a înainta candidatura membrului corespondent Tudor Lupaşcu la 
funcţia de director al Institutului de Chimie.

Memb. cor. Ion Geru: Intr-adevăr pe parcursul conducerii Institutului de Chimie de 
către profesorul Tudor Lupaşcu s-a îmbunătăţit baza tehnico-materială, au fost reparate 
laboratoarele, holurile institutului.

Mem. cor. Tudor Lupaşcu are rezultate ştiinţifice foarte bune, efectuate la nivel 
internaţional în colaborare cu alte instituţii ştiinţifice de peste hotare.

Ne aşteaptă timpuri nu prea bune, deaceea eu rog ca Dumnealui să facă tot posibilul 
pentru a păstra integritatea Institutului de Chimie. Eu consider, că prof. Tudor Lupaşcu merită sa 
fie înaintat pentru a suplini funcţia de director al Institutului de Chimie al A.Ş.M.

Dr. hab. Ion Bulhac: Funcţia de director nu este una uşoară şi cred că nu prea multe 
persoane din institut corespund cerinţelor şi ar putea face faţă acestei funcţii. Membrul 
Corespondent Tudor Lupaşcu întruneşte toate cerinţele stipulate în Regulamentul cu privire la 
alegerea cadrelor de conducere, iar cadrul legal ne permite de a recomnada candidatura 
Dumnealui la funcţia de director. Eu susţin propunerea colegilor mei şi recomand candidatura 
prof. Tudor Lupaşcu la funcţia de director al Institutului de Chimie.

A fost o singură propunere -  de a înainta candidatura mem. cor., dr. hab. în chimie, prof. 
Tudor Lupaşcu la funcţia de director al Institutului de Chimie al A.Ş.M.

S -  A HOTĂRÂT: A recomanda candidatura mem. cor., dr. hab. în chimie, prof. Tudor 
Lupaşcu pentru suplinirea funcţiei vacante de director al Institutului de Chimie al A.Ş.M.

în urma votării de către membrii Consiliului Ştiinţific pentru recomandarea candidaturii 
numite s-au pronunţat: pro -  12, contra -  0, abţineri - 0.


